

我国科技人力资源总量 稳居世界第一 女性比例将进一步提升

据新华社北京8月12日电 中国科协日前发布的《中国科技人力资源发展研究报告(2018)——科技人力资源的总量、结构与科研人员流动》显示,我国科技人力资源总量继续保持世界第一;近两年新增科技人力资源中,研究生层次的女性占比超过一半,女性科技人力资源比例将进一步提升。

报告显示,不考虑专升本、死亡及出国因素,截至2018年底,我国科技人力资源总量达10154.5万人,规模继续保持世界第一。普通高等教育依然是科技人力资源培养的最主要渠道。

报告指出,在2016—2017年新增科技人力资源中,学历层次越高,女性比重越大。尤其值得关注的是,研究生层次新增科技人力资源中,女性比例已经超过50%,成为名副其实的“半边天”。

由于高等教育是科技人力资源来源的主要渠道,女性毕业生情况对科技人力资源中女性数量和比例有重要影响。2015—2017年,我国高等教育招生中女性比例(不包含高考)总体稳定在54%左右。近年来,我国科技人力资源中女性比例保持在40%左右。经计算,2016—2017年,我国女性科技人力资源的增长速度高于同期我国科技人力资源总量的增长速度。可以预见,未来我国女性科技人力资源的数量及比例还将进一步提升。

镇江供电公司8月14日停电检修信息

停电时间 停电线路/配电 停电范围

7:00—11:00 10kV 焦山 140 线至 14001 开关,至江滨 3 号开关站 140 开关

镇江市青少年活动中心、教育局、江滨三期十三、江滨三期十四、象山江滨大塘公司、象山江滨九十一组、镇江市江滨实验小学、象山江滨九组、丽华小区、丽华小区二、丽华小区三、华康房产一、华康房产二、镇江金明丝绸工艺品有限公司

7:00—11:00 10kV 九里线 24213 开关以下 好世界娱乐城四、好世界娱乐城二、好世界娱乐城三、怡心花园、好世界娱乐城、镇江市江南学校、中华人民共和国镇江出入境检验检疫局、华润燃气有限公司

7:00—13:00 10kV 临江 653 线中石油支线(带电配合,停蒋溪村二等变)

国务院办公厅印发《关于进一步做好稳外贸稳外资工作的意见》 15项政策措施稳外贸稳外资

新华社北京8月12日电 国务院办公厅日前印发《关于进一步做好稳外贸稳外资工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,当前国际疫情持续蔓延,世界经济严重衰退,我国外贸外资面临复杂严峻形势。要深入贯彻习近平总书记关于稳外贸稳外资基本盘的重要指示批示精神,落实党中央、国务院决策部署,做好“六稳”工作、落实“六保”任务,进一步加强稳外贸稳外资工作,稳住外贸主体,稳住产业链供应链。

《意见》提出15项稳外贸稳外资政策措施,主要内容包括:

一是加大财税金融支持。更好发挥出口信用保险作用,积极保障出运前订单被取消的风险。支持有条件的地方复制或扩大“信保+担保”的融资模式。以多种方式对外资企业融资提供增信支持。进一步扩大对中小微外贸企业出口信贷投放。给予重点外资企业金融支持,再贷款再贴现专项额度同等适用外资企业。降低外资研发中心享受优惠政策门槛,鼓励外商来华投资设立研发中心。

二是发展贸易新业态新模式。新增一批市场采购贸易方式试点。

《意见》提出15项稳外贸稳外资政策措施,主要内容包括:

四是支持重点产业和重点企业的信用培育力度。拓展对外贸易线上渠道,推进“线上一国一展”,支持中小外贸企业开拓市场,帮助出口企业对接更多海外买家。

三是提升通关和人员往来便利化水平。进一步推动规范和降低进出口环节合规成本,在有条件的口岸推广口岸收费“一站式阳光价格”,加大技术贸易措施咨询服务力度。在严格落实好防疫要求前提下,继续与有关国家商谈建立“快捷通道”,为人员往来提供便利,分阶段增加国际客运航班总量,适度增加与我主要投资来源地民航班次。

四是支持重点产业和重点企业的信用培育力度。拓展对外贸易线上渠道,推进“线上一国一展”,支持中小外贸企业开拓市场,帮助出口企业对接更多海外买家。

三是提升通关和人员往来便利化水平。进一步推动规范和降低进出口环节合规成本,在有条件的口岸推广口岸收费“一站式阳光价格”,加大技术贸易措施咨询服务力度。在严格落实好防疫要求前提下,继续与有关国家商谈建立“快捷通道”,为人员往来提供便利,分阶段增加国际客运航班总量,适度增加与我主要投资来源地民航班次。

世卫组织: 全球新冠确诊病例 累计已超2000万例

新华社日内瓦8月12日电 世界卫生组织12日最新数据显示,全球新冠确诊病例累计已超2000万例。

世卫组织通报显示,截至欧洲中部时间12日10时42分(北京时间12日16时42分),全球累计新冠确诊病例已达20120919例,累计死亡病例达736766例。

目前美国和巴西的累计确诊和累计死亡病例数均处于全球前两位,其中美国累计确诊5039709例,累计死亡162104例;巴西累计确诊3057470例,累计死亡101752例。累计确诊病例较多的国家还包括印度、俄罗斯、南非、墨西哥、秘鲁、哥伦比亚、智利、伊朗、西班牙、英国等。



2020上海书展 开幕

8月12日,读者在位于上海展览中心的2020上海书展主会场内选购。

当日,2020上海书展暨“书香中国”上海周在上海展览中心开幕。今年上海书展首次采用实名预约制入场,同时对位于上海展览中心的主会场实行“限流”。书展主会场面积扩展到2.6万平方米,比往届增加10.8%,提升了现场读者的阅读舒适度。此外,本届书展在上海、长三角城市和国内其他中心城市开设了150个分会场。

新华社发

民航局单日发出 三份“熔断指令”

新华社北京8月12日电 记者12日从中国民航局获悉,8月11日,民航局单日发出三份“熔断指令”,分别对阿联酋阿提哈德航空公司EY862航班、中国东方航空公司MU212航班、斯里兰卡航空公司UL866航班采取熔断措施。

8月3日,阿联酋阿提哈德航空公司EY862阿布扎比至上海航班共有6名旅客新冠病毒核酸检测阳性,自8月17日起,该航线航班暂停运行1周;8月5日,东航MU212马尼拉至上海航班共有6名旅客核酸检测阳性,自8月17日起,该航线航班暂停运行1周;8月7日,斯里兰卡航空公司UL866科伦坡至上海航班共有23名旅客核酸检测阳性,自8月17日起,该航线航班暂停运行4周。熔断航班量均不得用于其他航线。

另外,三家航企8月17日之前的航班可继续执行,如期间触发熔断机制,熔断时间将予以累加计算。

2020年全国会计专业技术资格考试 (镇江考区) 新冠肺炎疫情防控要求公告

句容财政: 守稳“米袋子” 护好“菜篮子”

本报讯(句财)今年以来,为克服新冠肺炎疫情对粮食稳产保供压力,句容市财政局积极筹措资金,做好粮食生产和粮食安全保障工作,全力支持农业生产,农产品稳产保供,精准发力让老百姓“米袋子”充足、“菜篮子”丰富。

稳粮。保障国家储备粮,在省级每年安排储备粮补贴186万元的基础上,句容市级财政安排500万元,用于储备粮油、应急储备粮、轮换、保管等,切实提高句容市粮食安全保障能力。

促产。投入8425万元支持建成高标准农田4万亩,整合资金1016万元全力支持轮作休耕,发放农业支持保护补贴5438万元,调动农民生产积极性。

减负。疫情期间,为参加农业大风险的农户和新型生产主体,累计减免应缴保费30万元。对承担生活必需重要农产品稳产保供的新型农业经营主体,减半收取担保费,确保不高于0.5%,贷款贴息比例不高于2%,单个主体贴息总额不超过50万元,降低融资担保成本,减轻农业经营主体负担。

保供。稳定生猪生产,落实好江苏省对种猪场和规模猪场贷款贴息的政策,疫情期间,对规模猪场新增出栏1万头商品肥猪给予100万元的奖励,对出栏500头以上、1万元以上商品肥猪的规模猪场给予每头50元奖励,对符合条件的新增种猪给予每头700元奖补。

根据财政部、人社部关于2020年度全国会计专业技术资格无纸化考试日程安排,2020年度全国会计专业技术资格考试镇江考区考试时间为8月29日至9月7日。为全力做好2020年全国会计专业技术资格考试镇江考区疫情防控及考务组织工作,建立健全疫情防控应急处置机制,有效预防、及时管控和妥善处理考试期间突发事件,结合我市会计资格考试工作实际,现对考生疫情防控有关要求公告如下:

- 1.请广大考生近期注意做好自我健康管理,务必提前完成本人“苏康码”和“通信大数据行程卡”注册申请(可通过微信、支付宝小程序或相关手机APP完成),提前准备好14天行程查询截图。
- 2.考生参加考试应满足“苏康码”绿码和体温检测低于37.3℃的要求。
- 3.考生考前14天内无国内高、中风险地区、(国)外旅居史和新冠肺炎确诊病例、疑似病例、无症状感染者密切接触史,考前无发热、咳嗽等相关症状。
- 4.考生应自备一次性医用口罩或

- 无呼吸阀的N95口罩,除身份确认环节需摘除口罩外,进出考点、考场应当全程佩戴口罩,进入考场座位后,提倡考生在保证健康安全的前提下全程佩戴口罩,做好个人防护。
- 5.考生在打印准考证时应同时打印签署《全国会计专业技术资格无纸化考试协议》,承诺已知悉告知事项和防疫要求,自愿承担因不实承诺应承担的相关责任,接受相应处理。签署日期为考生参加的首场考试日。考试当天,考生提交对上述事项的承诺书,拒交者取消考试资格。
- 6.考生不得提供身体健康状况虚假信息。对于隐瞒行程、隐瞒病情、故意压制症状、瞒报漏报健康情况的考生,取消考试资格,并追究本人及相关人员的法律责任。
- 7.每场次考试前,考生应至少提前1小时到达考点。考生进入考场前,应主动服从工作人员指挥,有序排队,接受检查和询问。不配合工作人员进行防疫检查、询问等造成不良后果的考生,取消考试资格。
- 8.考生必须持有有效居民身份证和准考证以及其他必要的证件参加考试(具体要求详见苏财会〔2020〕17号),考生不得以防疫为由拒绝接受身份验证。
- 9.考试当天持“苏康码”非绿码考生不得进入考点参加考试;入场时持绿码但检测体温异常或有干咳等可疑症状的,应引导至临时隔离检查点,由医务人员复测体温和排查流行病学史,判断为可疑病例的不得进入考点参加考试,并报告当地疾控部门进行处置;判断为非可疑病例的,安排至临时隔离考场进行考试,其中初、中级考生也可延迟至当地最后一个考试批次,安排相对独立的区域进行考试,具体处置方式由各地考试机构自行决定,考生必须服从安排。
- 10.考试期间,考生要自觉维护考试秩序,与其他考生保持安全距离,服从现场工作人员安排。考试结束后,按规定依次、有序离开考场,考点、不得在考场、考点附近逗留、聚集。
- 11.考试过程中,如有考生出现发热、乏力、干咳、呼吸困难等疑似新冠肺炎症状的,按以下程序处置:监考人员立即要求其佩戴口罩并迅速报告考点;防疫副主监考组织疫情防控工作人员带离考生至隔离室;防疫副主监考组织考点医务人员进行现场检测,体温异常,或伴有干咳、呼吸困难等症状的,经医务人员现场核实、诊断并决定是否终止其考试或工作并带离考场;视情报告当地疾控部门并按要求进行处置;考点医疗防控人员做好相关区域的消毒;
- 12.在考场记录单上记录处置情况,并经考点防疫副主监考和参与诊断的医务人员共同签字,相关情况同时报省会计考办;
- 13.如有考生被诊断为新冠肺炎疑似病例、确诊病例或无症状感染者,相关会计资格考试管理机构和考点应立即配合有关部门排查密切接触者,配合有关部门对密切接触者进行集中隔离医学观察。

市财政为安全生产举报奖励经费保障“再加码”

本报讯(镇财)近日,市财政局联合市安全生产委员会办公室转发《省委办省财政厅关于印发〈江苏省安全生产领域有奖举报实施办法〉的通知》,对安全生产举报奖励金额再加码,大力营造安全生产工作全民参与、全民关注的浓厚氛围。

去年11月,市政府办公室印发《镇江市安全生产举报奖励办法(试行)》,决定对举报重大生产安全事故隐患和安全生产违法行为经核查属实的实施奖励。市财政在财力相对紧张的情况下,优先保障安全生产尤其是安全生产举报奖励经费支出,并纳入财政预算。此次转发的安全生产领域有奖举报实施办法,是在原市举报奖励办法基础上,对举报重大安全生产事故隐患和违法行为实施更大力度的

奖励,设置了3000元的最低奖励金额,并将举报奖励上限提高至50万元。此举,旨在进一步动员全社会共同关注安全生产,监督举报身边的各类安全生产隐患和违法行为,为经济社会发展和社会和谐稳定创造良好的安全生产环境。同时,加强安全生产举报奖励资金的使用管理,严肃财经纪律,切实发挥举报奖励金效益的最大化。

润州财政: 织牢村级财会“监督网”

本报讯(润财)为进一步加强对村级财会监督,交出“明白账”,润州基层财政所下足功夫,织牢村级财会“监督网”。

一是聚焦规范,严格把关支付程序。完善村级财务管理,审核费用报销单,必须有街道领导、村支书、经办人和证明人签字,并加盖村民小组

主理财公章,项目建设类支出还必须附有会议记录等原始凭证,保证资料完整,手续齐全。

二是聚焦安全,认真参与项目监督。为保障村级工程项目资金安全,规定财政所须对大额工程项目建设实施全过程监督,必要时安排会计师事务所进行跟

丹阳财政: “财为才用”助力经济发展

本报讯(丹财)丹阳财政多管齐下,加大“财为才用”力度,助推经济发展加速度。

一是深入摸排,对症下药,分类落实服务帮办机制。在突如其来的疫情影响下,丹阳市财政局积极联合有关部门,对该市12个镇区的146家企业开展“人才大走访、政策大宣讲、需求大调查”专项调研,摸排防疫需求127个。积极帮助企业复工复产,着力解决企业资金困难,加快拨付各级各类人才科技项目扶持类资金1816万元,对16家复工企业发放低息贷款共计8.2亿元。

二是积极发动,政策导向,围绕项目吸引优秀人才。突出“高精尖缺”导向,改进优化“丹凤朝阳”人才计划,做好人才“十三五”收官工作。今年以来,推荐丹阳17名人才申报

省“双创”人才计划,其中12人入围镇江市拟向省里推荐上报的44人大名单,占镇江市总人数四分之一;推荐49名人才申报镇江市“金山英才”人才计划。努力提升人才荣誉感,推荐16名新生代企业家和高层次人才申报并成功入选镇江市、丹阳两级劳模,1名高层次人才成功入选镇江市“十大杰出青年”。

三是构筑平台,培育主体,加快建设人才工作服务站。市财政、人社共同拟定《丹阳市人才工作服务站建设实施办法》,对符合条件的民营企业、园区孵化器以及协会商会,统一授予“丹阳市级人才工作服务站”,并给予经费支持和政策扶持。以企业为依托,促进人才服务与产业项目有机融合,激发企业引才育才主体作用,推进人才向企业及园区有效集聚。

